



2024年9月
26 星期四
农历甲辰年
八月二十四
国内统一连续出版物号
CN 14-0021
(第15659期)
(今日4版)

中共中央 国务院关于实施就业优先战略促进高质量充分就业的意见

- 推动经济社会发展与就业促进协调联动
- 着力解决结构性就业矛盾
- 完善重点群体就业支持体系
- 健全精准高效的就业公共服务体系
- 提升劳动者就业权益保障水平
- 凝聚促进高质量充分就业的工作合力



扫一扫 读全文

习近平回信勉励普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代发扬先辈光荣传统更好续写誓词碑故事让民族团结的佳话代代相传

回信

普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代：
你们好！来信收到了。1951年，包括你们先辈在内的各族代表立碑盟誓，郑重许下同心同德跟党走的誓言。70多年来，各族群众一心向党、团结奋斗，推动边疆地区经济社会发展取得历史性成就，书写了民族团结进步生动篇章。

中华民族是一个大家庭，五十六个民族就是相亲相爱的一

家人。希望你们发扬先辈光荣传统，更好续写誓词碑故事，让民族团结的佳话代代相传。各族人民都要把中华民族共同体意识牢记心间、融入血液，共守祖国疆土、共建美好家园，让民族团结进步之花越开越绚烂。

习近平
2024年9月24日
(新华社北京9月25日电)

新华社北京9月25日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代回信，对他们予以亲切勉励并提出殷切希望。

习近平指出，1951年，包括你们先辈在内的各族代表立碑盟誓，郑重许下同心同德跟党走的誓言。70多年来，各族群众一心向党、团结奋斗，推动边疆地区经济社会发展取得历史性成就，书写了民族团结进步生动篇章。

习近平强调，中华民族是一个大家庭，五十六个民族就是相亲相爱的一家人。希望你们发扬先辈光荣传统，更好续写誓词碑故事，让民族团结的佳话代代相传。各族人民都要把中华民族共同体意识牢记心

间、融入血液，共守祖国疆土、共建美好家园，让民族团结进步之花越开越绚烂。

1950年，云南普洱专区各族代表应邀到北京参加新中国成立一周年庆祝活动，受到毛泽东等党和国家领导人亲切接见。1951年元旦，普洱专区各族群众举行盟誓大会，以少数民族的风俗习惯立下誓词碑，表示“一心一德，团结到底，在中国共产党的领导下，誓为建设平等自由幸福的大家庭而奋斗！”48名各族代表碑上签名。近日，普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代给习近平总书记写信，汇报当地各族群众在党的领导下过上幸福生活的情况，表达牢记誓言跟党走、为民族团结和边疆繁荣发展贡献力量的决心。

八百里浊漳·美丽的画廊

我市标本兼治打造幸福河湖构建人水和谐生态

本报讯 记者丁宇红报道：日前，记者从市水利局获悉，今年1月至8月，全市24个国控断面中，水质优良断面达23个，其中，10个国控断面水质全部达到优良，优良比例达100%，全省并列第一。这是我市近年来认真贯彻落实习近平生态文明思想，多措并举管河治水，持续改善水生态环境取得的成果，标志着全市河湖治理进入全面强化、标本兼治的新阶段。

美化一条河、建成一座库、引来一泓水、浇灌一盆地、润泽一座城，在深入调研基础上，我市确立了治水兴水“五个一”工作总目标，持之以恒抓实“八百里浊漳·美丽的画廊”母亲河生态修复治理、吴家庄水库、后湾水库供水工程、50万亩上党大型灌区、主城区

西水东调等一批标志性水利工程，全力做好治水兴水大文章。在市委书记、市长任双总河长的基础上，建立了由8名市级河长、89名县级河长、173名乡级河长和1426名村级河长组成的河长体系，实现市县乡村四级河长全覆盖，压紧压实各级河湖管护责任。

为全面打通基层河湖巡查管护难点堵点，将基层末梢变治理“前哨”，我市细化“护河员吹哨、河湖长报到”联动方案，聘任31名个人和2个团体为全市首批“民间河湖长”，2023年，全市护河员“吹哨”发现问题35起，已全部整改销号。全面推行“河长+警长+检察官”“河长+河长助理+河警长”机制，完善“河湖长+”组织体系，市县乡

河湖警长达194人。

依法管理保护河湖，保障水安全，事关人民群众福祉。我市先后出台《长治市漳河流域生态修复与保护条例》《长治市漳泽湖生态保护与修复条例》《长治市沁河流域生态修复与修复条例》《长治市辛安泉饮用水水源地保护条例》《长治市海绵城市建设管理条例》等一批地方性法规，为加强河湖治理提供了坚实的制度保障。同时，常态化开展河湖“清四乱”，2023年，全市完成河湖遥感图斑复核1561处，确认并整改问题80处，市水利局联合公安、生态环境等部门，开展河湖保护专项执法，严厉打击水事违法犯罪。

打造幸福河湖，绘就人水和谐生态画卷。我市统筹推进水安全保障、生态修复、水生态修复、水污染防治、水文化挖掘、水经济建设，制定出台《八百里浊漳河水生态保护与高质量发展规划（2023—2035年）》《长治市现代水网建设规划（2021—2035年）》，与学习运用“千万工程”经验相结合，精准谋划总投资近200亿元的197个治水兴水项目。2024年，市级财政拿出2000万元，对工作进展快、效果好的县区分档进行奖补。目前，47个项目已开工，完成投资22.4亿元。今年7月，我市被水利部确定为第二批市级水网先导区，绛河幸福河湖建设以全省第一顺位入选全国2024年度40条幸福河湖建设名录，获得国家补助资金7000万元，成为海河流域和全省首批国家幸福河湖建设试点。



延链增效

9月24日，长治市霍家工业有限公司20万吨烧碱离子膜电解车间内，工人正在进行巡检工作。近年来，该公司始终瞄准“高、精、尖”，坚持产业转型升级，不断拉伸延长化工产业链。目前，该公司形成以发电、化工、PVC为主体的循环经济产业链。

本报记者 张国平 摄

深入学习贯彻党的二十届三中全会精神

以高品质生态环境支撑高质量发展

——市生态环境局党组书记、局长史跃宏谈学习贯彻党的二十届三中全会精神

市直部门“一把手”访谈

本报记者 贾志敏

中国式现代化是人与自然和谐共生的现代化。党的二十届三中全会审议通过的《决定》将“聚焦建设美丽中国”作为“七个聚焦”之一，并对深化生态文明体制改革作出系统部署。

“全会提出的一系列改革举措，为加快建设人与自然和谐共生的美丽中国提供了根本遵循和指引。全市生态

系统要以党的二十届三中全会精神为指引，按照市委十二届六次全会部署要求，坚定不移深化生态文明体制改革，健全生态环境治理体系，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，深入打好污染防治攻坚战，全面推进美丽长治建设。市生态环境局党组书记、局长史跃宏在接受记者采访时说。

聚焦打好蓝天保卫战，统筹实施“五个推进”。史跃宏介绍，推进工业企业深度治理，督促燃煤电厂、焦化、钢铁、砖瓦、石灰等八大重点行业企业完成深度治理。推进散煤清零，力争供

推前完成散煤清零改造约12万户。推进扬尘治理，加大扬尘污染现场检查力度，做好苫盖、裸地治理。推进重型柴油货车和散装物料运输车污染治理联合执法，加大对渣土运输等车辆管控。推进臭氧污染治理，强化高温时段挥发性有机物减排，做好夜间氮氧化合物排放控制，不断提升臭氧和PM_{2.5}协同治理能力和水平。

聚焦持续打好碧水保卫战，持续强化“五项治理”。史跃宏说，强化工业废水治理，加快推进工业园区污水处理设施建设并安装在线监控，加强焦化、

化工类工业企业雨污分流管网建设，推动厂区初期雨水收集处理，废水循环利用，实现“零排放”。强化城镇污水治理，持续推进上党区第一城镇污水处理厂扩容搬迁和滨湖区污水处理厂新建设工程，全面建成建制镇生活污水治理；因地制宜开展初期雨水蓄滞及回用等工程建设，有效防范初期雨水污染河流。强化饮用水水源保护区治理，完成97个饮用水水源保护区规范化建设，推进“千人以上”农村集中式饮用水水源保护区划分。

(下转第二版)

庆祝2024年中国农民丰收节暨沁州黄小米大会将在沁县举行

本报讯 记者冯波报道：“2024年中国农民丰收节暨沁州黄小米节”活动，将于9月27日至29日在沁县举行。本届小米节以“突出品牌引领推动质量兴农”为主题，全力打造“沁州黄”小米区域公共品牌，助力“特”“优”农产品高质量发展，以农业丰收促进农民增收。

本届小米节由省委、省政府和市委、市政府指导，市农业农村局与沁县县委、县政府联合举办。活动坚持“专业化、市场化、品牌化、节俭化”原则，采取政府搭台、企业唱戏、线上线下相结合的会展模式，策划预设“沁州黄小米之夜”推介品鉴、山西特优小米(企业)展销、沁州黄

生产和显示制造、光伏玻璃生产研发、新能源汽车制造等与企业负责人交流。其间，代表们走进长子县崇庆寺、法兴寺等地，认真听取文物保护利用等情况。

代表们一致认为，长治历史悠久，资源丰富，产业齐全，文化厚重，山川秀美，生态宜居，围绕高质量发展这个首要任务，在加速产业转型升级，做优做强传统产业，培育壮大新兴产业、打造文旅康养“五大品牌”、不断增强民生福祉等方面，探索出很多宝贵经验，值得学习借鉴。

纷纷表示，此次调研开阔了视野、增长了眼界，明晰了思路、更新了观念，将把学习到的好经验、好做法带回去，把调研成果转化为推动阳泉各项工作思路举措和具体行动。希望双方进一步加强沟通交流，互学互鉴，不断推动人大工作提质增效，为全省高质量发展贡献更多力量。

小米产业标准化生产高质量发展研讨、谷子新质生产力交流、沁州黄小米产业绿色基地观摩、直播带货、短视频大赛等一系列创新活动，将吸引全国多个小米产区企业、农科院校专家学者、各级各类经销商参会，为全国各地交流小米产业发展、品牌开发提供机遇和平台。

小米节将着力推介山西现代农业“特”“优”战略，突出“有机旱作·晋品”省域农业品牌，展示“沁州黄”小米产业发展和品牌建设成果，借助展会力量促进“沁州黄”小米品牌的知名度和影响力，从而提高市场占有率和竞争力。